

Előfizetési ára: Helyben egy óra 2 pengő. Vidékre 2 pengő 40 f.

HIRDETÉSEK

**Millimétersor . . . 8 f.
Nyilttér szavanként . . . 20 f.
Bírói ítélet sora . . . 1 P.**

Allandó hirdetőinknek nagy árengedmény.

SZENTESI HIRLAP

Szerkesztőség, kiadóhivatal: Petőfi-utca 1, sz. (Szentesi Takaréék)

TELEFON

Szerkesztőség . . . 53
Kiadóhivatal . . . 53
Nyomda 53

Hirdetéseket este 6 óráig veszünk fel.

SZENTESI KISGAZDA

FÜGGETLEN POLITIKAI, GAZDASÁGI, KERESKEDELMI ÉS IPARI NAPILAP

PÉNTEK 1935.

FŐSZERKESZTŐ: BUGYI ANTAL

JUNIUS HÓ 28

FRISS HIREK

TÁVIRÓ

TELEFON

FABINYI PÉNZÜGYMINISZTER LONDONBA UTAZIK

Fabinyi pénzügyminiszter szombaton Londonba utazik, hogy részt vegyen a magyar népszövetségi kölcsön tárgyalásán.

EDEN PARISBAN

Párisi jelentés szerint Eden lord angol népszövetségi miniszter tegnap délelőtt 10 órakor érkezett meg Rómából Párisba s már délelőtt 11 órakor a francia külügyminisztérium palotájába ment, ahol nyomban érkezése után tanácskozásokat kezdett Laval miniszterelnökkel. Eden tanácskozással kiterjednek mindazokra a kérdésekre, amelyekről Rómában Mussolini val tárgyalt.

A ABESSZINIAI KÉRDÉS

Az angol lapok a legnagyobb pessimizmussal tárgyalják az abessziniai kérdést és nem titkolják, hogy a háború elkerülhetetlen. Olaszország olyan makacsul kitart Abessziniával szemben feállított követelése mellett, hogy Eden lordnak még csak alkalma sem volt arra, hogy az angol köztudat javaslatait előterjeszthesse. Ugy tudják, hogy Olaszország tisztán csak a hágai döntőbíróóság határozatát várja meg s nyomban azután megteszi az indítványt arra, hogy a Népszövetség zárja ki tagjai sorából Abessziniát. A kizárási indítvány arra van alapítva, hogy Abessziniát nem teljesítette a rabszolgaság megszüntetésére vállalt kötelezettségét. Anglia rendkívül nehéz helyzetben van, mert ha Abessziniát mellett foglal állást, akkor el kell lépnie Olaszországgal, viszont ha szembefordul Abessziniával, akkor veszedelemben kerülne a Tana-tó vizének kihasználásával kapcsolatos angol érdek.

MACSEK, A HORVÁTOK VEZÉRE ELÉGDETTEN AZ ÚJ KORMÁNNYAL

Macsek horvát vezér nyilatkozatában kijelentette, hogy nincs mitől megelégedve az új helyzettel. Az új kormányban több olyan politikus van, akikkel szemben a horvátok a legnagyobb bizalmatlansággal viseltetnek eddigi magatartásuk, horvátellenes politikai mul'ciok miatt. — A horvátok mindenekelőtt azt várják, hogy legelőször sérelmeiket nyomban orvosolják, így követelik a horvát gyűjtőtáborok feloszlását és a táborokban szenvedő horvát hazafiak szabadonbocsátását.

A BÉCSI LEGFELSŐBB BÍRÓSÁG HALÁLRA ÍTÉLTE A NEMZETI SZOCIALISTA VÁDLÓTTAKAT

A legfelsőbb bíróságon ma hirdették ki az ítéletet a törvényszéken halálra ítélt Heimerle Henrik nemzeti szocialista és felmentett három társa ügyében. A legfelsőbb bíróság Heimerle halálbüntetését helyben hagyta, de a három bűnrészességgel vá-

dolt nemzeti szocialista ügyében megváltoztatta az ítéletet és mind a hármat halálra ítélte.

NÉMET—JAPÁN BARÁTKOZÁS

Hitler kancellár tegnap délelőtt fogadta a berlini japán nagykövetet, akinek átadta Németország ajándékát, a japán császár részére. Ez az ajándék Sage császár XIV. századbeli arcképe, amelynek nemcsak nagy műbесе van, hanem igen nagy vallási jelentősége is japán szempontból, mert Sage császár a japán legendák egyik hőse.

MAGYAR CSERKÉSZEK BALESETE

Linzi jelentés szerint a Dunán egy magyar cserkészcsapat ezezett lefelé és csónakja összeütközött egy másik csónakkal. A magyar cserkészek a vízbe kerültek, de valamennyijüket kimentette egy közelben állomásozó uszályhajó legénysége.

HIVATALSZOLGA ÉS FŐBÍRÓNÉ VÉRES SZERELMI REGÉNYE

Szatmáron a törvényszék kedden tárgyalta Nyisztor György, a nagyszomkúti járás főszolgabírója hivatalszolgájának bűnperét. Nyisztor ez év tavaszán több revolverűvésszel súlyosan megsebesítette Pap István főszolgabíró feleségét. Nyisztor védekezésében azt adta elő, hogy ő a József szerepét játszotta Pap ifjárnál, azaz Papnéval és az asszonyfél tékenységgel gyötörte s e miatt követte el tettét. Nyisztor 16 havi börtört ítélték.

FELMENTETTE FEDÁK SÁRIT AZ AMERIKAI BÍRÓSÁG

Ismeretes, hogy Vajda Ernő amerikai író bűnvádi feljelentést tett Fedák Sári és Aknay Vilma magyar színművésznők ellen hamis eskü és hamis vádvaló szövetkezés címén. A hamis eskü vádjára alól Fedák Sárít ezelőtt egy hónappal felmentette a losangelesi esküdt bíróság, a hamis vádvaló szövetkezés bűnpörében pedig tegnap ítékezett ugyancsak a losangelesi esküdtszék. Az esküdtszék 22 óráig tartó tanácskozás után mindkét művésznőt felmentette.

64 EZER PENGŐS LELET

Trak Géza egri polgármester nyugdíját 3000 pengővel magasabb összegben állapították meg, mint amennyi járt volna. Mintegy 2000 egri polgár megfellebbezte ezt a határozatot. Az illetéket azonban rosszul róták le s most a pénzügyi hatóság valamennyi álláíró 32 pengőre bíróságolta meg. Így összesen 64 ezer pengőt tenne ki a fellebbezés lelete. Petró Kálmán országgyűlési képviselő közbejár a belügy- és pénzügyminiszternél, hogy vonják vissza a sérelmes intézkedést, mert közérdekű fellebbezéseknél, nincs helye bélyegilleték lerovásának.

Még az ősszel kiadják a gazdavédelmi rendeletet

A választások után a politikai élet előterebbe elsősorban a gazdasági kérdések kerültek s ezek között is a leg-sürgősebb problémának, a gazdaadósságok rendezésének az ügyét tekintették. Majdnem minden beszédből, amely a képviselőházban a különféle javaslatokkal s a költségvetéssel kapcsolatban elhangzott, kicsendült — pártkülönbség nélkül — a kívánság, hogy a gazdaadósságok kérdését mielőbb rendezni kell és a gazdatársadalmat meg kell nyugtatni tekintetben, hogy a most érvényben levő gazdaadóssági rendeletek lejártá után milyen új rendelkezések lépnek életbe.

A kormánypártban a mult héten mozgalom indult meg arra, hogy a képviselőház addig maradjon együtt, amíg a gazdaadósságok ügyét s általában a gazdaproblémákat valamiképen meg nem oldják. Bárczay István és Miskolczy Hugó kezdeményezésére ívet köröztek, amelyet a képviselők szinte kivétel nélkül aláírtak s — kor-

mány elé terjesztették azt a kívánságukat, hogy még a nyári szünet előtt leárgyalhassák a gazdaproblémákat.

A képviselőknek ugyanis az a fel-fogásuk, hogy a gazdaadósságok végleges rendezése minden további mezőgazdasági intézkedésnek az alapja s enélkül meddő minden kísérlet, — amely a gazdák helyzetének javítását akarja előmozdítani. A kormányelnök az év átadásakor megnyugtatta a képviselőket, hogy még idejekorán, tehát jóval október 31-ike előtt megteszi a szükséges intézkedéseket s az adak védelmére és iréretet tett arra, hogy a nemzeti egység pártja képviselőiből 15 tagú bizottságot küldjenek ki a gazdaadósságok rendezésének tanulmányozására.

A kormánypárti képviselők ezzel kapcsolatban több javaslat kidolgozását is elhatározták, így elsősorban a munkanélküliség enyhítésével kapcsolatos pestkönyéki telepítésre vonatkozóan.

Tájékoztatta a polgármester a minisztériumot és a főispánt a képviselőtestület jégkár kivánságairól

A képviselőtestület legutóbbi ülésén a jégkárokkal kapcsolatos szomorú viszonyok enyhítése érdekében többrendbeli indítvány hangzott el. Így többek között felmerült az a kívánság, hogy a város fizetőképességének biztosítása céljából engedjék el az év hátralévő részére és a jövő esztendőre a különböző címen kirótt állami hozzájárulásokat. Munkaalkalmak megteremtését sürgették a kukoricakapálásból és az aratási munkálatokból kimaradt mezőgazdasági munkásságnak. Utasították a polgármestert, hogy tegyen megminden tőle telhetőt a takarmányinség enyhítésére és az őszi vetőmagszükséglet biztosítására. Szóba került a jégkárt szenvedett bérlők és felesek,

ugyszintén a nyári keresettől elesett géptulajdonosok kereseti adójának engedése. Javaslattal tettek és fogadtak el arról, hogy állami szövet alakítsanak az elemkár biztosítására. — Ezenkívül több jogikérdés szőnyegre került, amelynek tisztázását a jégkárral kapcsolatos körülmények teszik kívánatossá.

Négyesi Imre dr polgármester részletesen tájékoztatta ezekről a kívánságokról a minisztériumot és Kozma György dr főispánt, megyei jégkár kormánybiztost. Mindkét helyen a legnagyobb megértéssel fogadták és biztosították álta'a lakosságot, hogy a szükséges intézkedések a kormánybiztos útján meg fognak történni.

300 ezer pengőbe jönne az új vágóhid felépítése

Az Ipartestület előljárósága kérvénnyel fordult a várososhoz, hogy építessen rendes utat a vágóhidhoz, ezen kívül OTI vagy MABI kölcsön igénybevételevel építse fel az új vágóhidat.

A mérnöki hivatal által elvégzett számítások szerint 7 ezer pengőbe kerülne a vágóhídi út kiépítése, a nagykőrösihez hasonló új vágóhídi építési költségei pedig 300 ezer pengőt emész-

tenének fel. Ezen összeg kamatos törlesztésére nem nyujtana fedezetet a vágóhid ezidőszérianti bevétele. — Ezért fel kellene emelni a vágóhídi díjakat, ami a jelenlegi nehéz viszonyok között nagyon is meggondolandó.

— AZ SZTE FUTBALLSZAKOSZTÁLYA ma este 8 órakor rendes ülést tart a Delelő vendéglőben.

—□—

40 fillér lesz a motalkó

A kereskedelmi miniszter győzelmével végetért a benzinháború

Budapesti tudósítás szerint a magyar petróleumfinomító ipar képviselői bejelentették a kereskedelmi miniszternek, hogy elfogadják az általa kívánt árat. Ennek a megállapításnak az alapja az árelemző bizottság által az év májusában lerögzített árbázis. A vállalatok kötelezték magukat arra, hogy tekintet nélkül a világpiaci ár esetleges emelkedésére, augusztus 31-ig tartják a mostani árat.

A megegyezési árak alapja a 40 filléres kutár motalkó literenként és

a mezőgazdasági adózatlan benzínáraknál az 1935. április 15-ig érvényben volt árral szemben mázsánként 5 pengős ármérséklés.

Ez a híradás azt jelenti, hogy a benzínfronton kitört árharc véget ért, mégpedig a kereskedelmi miniszter álláspontjának teljes győzelemmel.

A híradás hozzátehetjük, hogy a szentesi benzinkutasok még nem kaptak értesítést a megegyezésről, s a motalkót 47 fillérért árúsítják. A mezőgazdasági adózatlan benzín ára pedig 36 pengő mázsánként.

Arany és ezüst ékszerek, menyasszonyi és nászajándékok legolcsóbb bevásárlási helye

Kolodinszky

órák, ékszerész és látszerész, a Szentesi Takarékpénztár székházában. Törött arany és ezüst bevéltás legmagasabb napiárban.

Por és napvédő szemüvegek 40 fillértől kaphatók.

Megjelent a 12 pengős új árpa a piacon

Fontosabb piaci hírek

Hat kocsi idei új árpat hoztak fel a tanyákról a csütörtöki hetipiacra. A gyengébb minőségűnek 10, a jobb fajtának 11—12 pengő volt az ára mázsánként. Valamennyit megvették a kereskedők.

A Szentest fenyegető takarmányhiány hírére szokatlanul nagy számban keresték fel piacunkat a vidéki takarmányárusok. Különösen lucerna szénából nagy volt a kínálat. Mázsán

ként 4.50—5 pengőt kértek érte, de a pénztelen jószágirtó gazdaközönség nem bocsátkozott nagyobb vásárlásokba.

A baromfipiacon nagy volt a kereslet az idei hizott liba s kacsa iránt. Ennek megfelelően ugrásszerűen felment az ára. Míg a hétfői piacon 60—70 addig most csütörtökön már 80—85 fillért adtak érte elősúly kg-ként.

Hogyan gondoskodik Kecskemét a jégkár sújtott bérlőkről?

Kecskemét törvényhatósági joggal felruházott város kiskisgyulés egy Szentest is közelről érdeklő fontos ügyvel foglalkozott mostani ülésén.

A jégkár-sújtott bérlők dolgát tárgyalták. A felszólalók rámutattak arra, hogy a jégverés olyan tömegeket érintett, támadott meg létalapjában, hogy ügyük közügyvé szélesült. Termelőgazda, hasznosbérlet és fogyasztó egyaránt rendkívül megsínyli a pusztulást, ezért magasabb nézőpontból kell elbírálni a hasznosbérleti kötelezettségek kérdését. Szükségesnek jelölték, hogy külön jogszabályok megalkotásáért irjon fel a város a földmívelésügyi és igazságügyminiszterhez. Rá kell irányítani a kormányfi-

gyelmét arra, hogy pörök tömege indult meg máris a hasznosbérlet és a gazdák közt. Keresni kell tehát a kiegyenlítő módot, ha mindjárt egy kis áldozattal jár is, az erősebb fél részére.

A kisgyulés abban a reményben, hogy a bíróság méltányos elbírálása áttör az esetenként felmerülő nehézségeket, napirendre tért a külön jogszabályok megalkotása iránti indítvány felett. A városi hasznosbérlettel szemben arra az álláspontra helyezkedtek, hogy indokolt esetekben két évre felfüggesztendő bérfizetési kötelezettségük, az elmaradt hasznosbérlet törlesztését pedig 1937-től kell megkezdniük.

Megszünteti a kereskedelmi miniszter a megyei és bekötő utak házilagós építését

A kormány beruházási programjában 2 millió pengős tétel szerepel a bekötő utak építésére, ami iránt Csongrád megyében is indokolt érdeklődés

nyilvánul meg. A bekötő utak építése országos szempontból is nagyjelentőségű, mert hiszen 800 község áll bekötő út nélkül, úgy szólván a világtól

A Szentesi Takarékpénztár

a jégkár szenvedett gazdák részére

7 százalékos

kamat mellett nyújt váltókölcst, amely csak a jövő évi termésből fizetendő vissza!

elszigetelve.

Ezideig az államépítészeti hivatalok végezték ezeket az utépítéseket. Az utépítési vállalkozók egységes fellépésére azonban változtatnak ezen a gyakorlaton és nemsokára rendelet jelenik meg, amely ki fogja mondani, hogy a megyei és bekötő utak építése a jövőben nem történhetik házi kezelésben. Csak akkor lehet majd a munkát ilyen formában elvégezni, ha arra az építéssel hatóságok a minisztériumtól előzőleg engedélyt kapnak.

Döntőbíró az alispán Szeged város ügyében

Csergő Károly dr. alispán csütörtökön tárgyalást tartott Szegeden egy rég húzódó vitás ügyben, amely Szeged városa és a MÁV között került fel. A rókusai állomás melletti Buvártó feltöltésével, illetve az állomás felesleges vízeinek levezetésével kapcsolatban már évek óta folyik a vita a város és a MÁV között s ennek az ügynek döntőbírája jelölték ki a földmívelésügyi miniszter az alispánt. A tárgyalást a szegedi város házárt tartotta meg Csergő Károly dr. alispán, aki mellett a jegyzőkönyv vezetői teendőket Csörög Gyu'a dr. tb. vármegyei II. főjegyző látta el.

Kalászosokban 100 százalékos a kár a városi kishasznosbérletők földjein

Piti Piti Péter gazdasági tanácsnok csütörtökön megkezdte a szemlést a városi kishasznosbérletők földjein, hogy ehez képest tessen javaslatot a képviselőtestületnek a jégkár szenvedett bérlők ügyeinek rendezésére. A szemle eddig eredménye az, hogy a kalászosokban száz százalékos a kár. A kukorica ellenben kiheverte a jégverés pusztítását.

Értekezlet a belügyminisztériumban Kiskundorozsma község autonómiájáról

Mint ismeretes, eljárást tett folyamatba a belügyminisztérium Kiskundorozsma néhez anyagi helyzetének orvoslása s ezzel kapcsolatban a község autonómiaának esetleges felfüggesztése kérdésében. Ebben az ügyben ma a belügyminisztériumban értekezletet tartanak.

Az értekezleten Csergő Károly dr. alispán vezetésével Dobay Andor vár megyei főjegyző, Dickmann Ferenc számvevőszéki főtanácsos, Dósa István dr. járási főszolgabíró és Kiskundorozsma község vezető jegyzője vesznek részt.

Három hónapig ingyen hallgatják a rádiót az új rádióelőfizetők

A magyar rádió tízéves jubileuma alkalmából a rádióvevőkészülékek beszerzésének könnyítése végett a rádió igazgatósága megengedte, hogy mind azok, akik ez év június 1-től a rádióháló végéig, vagyis szeptember 22-éig terjedő időben lépnek a rádióhallgatók sorába, 3 hónapig ingyen hallgathatják a rádiót. Az ilyen előfizető tehát a havi 2 pengő 40 filléres előfizetési díjat csak a belépés hónapját követő hónap 1-étől számított 3 hónap eltelté után fizeti. A díjakat azonban legalább 6 hónapig kell fizetni.

SZÉLSŐSÉGES NYARAT JÖSOL EGY ANGOL CSILLAGSÁZ

J. Robinson, a rochesteri csillagvizsgáló asztronómusa egész nyárra kiterjedő időjárás jósálatot adott azoknak a napfolt jelenségeknek alapján, amelyeket az elmúlt hónapban észlelt. A most fellépett napfolt, amely a napon történt óriási robbanások következménye, Robinson számítása szerint több mint 1700 millió négyzetkiló méter kiterjedésű, tehát három és fél szer olyan nagy, mint a földterület és nagy zavarokat okoz az egész bolygórendszerben. A Mars feljében eljegesedett tölcs a föld lakói még aránylag könnyen úszták meg a dolgot, — amikor fagyos szentek idején némi fagykárt szenvedtek. A Naprendszer zavarai igenis éreztetni fogják hatását egész nyári időjárásunkban, amelyre nézve a tudós a következőket jósolja: 1935 egész nyara a szélsőséges hőmérsékletváltozások jegyében fog állani. Hőhullámok viharokkal, felhőszakadásokkal váltakoznak. Július és augusztus havában a csapadék mennyisége jóval felülmúlja más évek átlagát. Éghajlatunkat bizonyos tekintetben tropikus jellegűnek nevezhetjük. Az időjárás csak augusztus végén, talán csak szeptemberben válik újra rendessé.

Tűrhetetlen állapotok a Kálvária temető bejáratánál

Több panasz érkezett a róm. kath. Kálvária temető körüli állapotok miatt a temető rendezését és csinosítását végző bizottsághoz. A panaszok arról szóltak, hogy a temető város felé eső főbejárata körüli közterületet képező árokban valóságos szenny és piszoklerakódó telep van, ami sérti a temetőbe járó közönség kegyeletét. A bizottság maga is meggyőződött a panaszok alaposágáról. Megállapította, hogy a bejárat melletti árokban állati hullák, törött edények s egyéb undorkeltő hulladék éktelelenkednek.

A tapasztalatról jelentést tettek a városi hatóságnak és a jogosnak bizonyult panaszok orvoslását kérték. A legmesszebbmenő megértéssel találkozott. A város legrövidebb időn belül rendezni fogja a temető környékét és a jövőben is gondoskodik a rend fenntartásáról.

MOZI
Tudományos Mozgósínház
SZOMBATON, Péter Pál napján
6 és fél 9 órakor,
VASÁRNAP 6 és fél 9 órakor,
HÉTFŐN 8 órakor
GEORGE O' Brien, a cowboy király óriási filmje, a:

Dübörgő végzet

2 részben, — 22 felvonásban
— Mindkét rész egy előadásban! —
I. rész: „Saskeselyű.”
II. rész: „Colorado ördöge.”
Lendület! — Izgalom! — Tempó!
Romantika! — Bravur! —
MAGYAR VILÁGHIADÓ.

Villany-motorok

vannak eladók. Cim a kiadóhivatalban

F
ha

Csallány város figyelmét arra, hogy idegenforgalmi szempontból az utolsó részében esnek számlák, hogy szélmalmok. A malom sőt, — úgy

F

A Cord

Meg

Csütörtökön újabb lenyugvás alatti. Gyurkó G.

Gyurkó G. 5 órakor nélkül a nevű gyermeke udvarra, a

geződjön. szobába é

háromhórólva, a f

nőben. Kis

kisgyermek már meg

S

Szabó szám alatt

délutáni ben bef

állapítást szerelmi

tól az él

tést tette ügyész

engedély A temető

Ké
vá
hi

S

Vége

eg

Május ták a d

ütéses t

keztében nyokat

nyában levő ép

Hatezer pengőt kérnek az utolsó hamisítottan szentesi szélmalomért

Csallány Gábor muzeumigazgató a város figyelmébe ajánlotta annakidején, hogy mily fontos kulturális és idegenforgalmi érdekek fűződnek az utolsó régi állapotban lévő szentesi szélmalom megmentéséhez, aminek érdekében esetleg még arra is rá kellene számnia magát a képviselőtestületnek, hogy megvásárolja a kérdéses szélmalom.

lajdonos. Legalább is erre vall az a körülmény, hogy hatezer pengőt kért a várostól a malomért. Előre meg jósolhatjuk, hogy ezen a fantasztikus áron nem jön létre a vétel. Nem pedig annál kevésbé, mert aligha jut a jégkár miatt egyhamar abba a helyzetbe a város, hogy szélmalom vásárlásra egy fillért is lekössön az amugy is soványan esergedező bevételekből...

A malom iránti érdeklődés felkeltését, — úgy látszik, — túlértékeli a tu

Friss kerékpár gumik

legolcsóbban

WEINBERGER műszerésznél

A Cordatic Gumigyár iölerakata. Telefon 136. Szakszerű javítóműhely

Megfulladt a dunnában egy három hónapos kisfiú

Csütörtökön a kora reggeli órákban újabb halálos gyermekszerecsét. lenség történt Kiskirályság 67 szám alatt. A szerecsétlenség áldozata Gyurkó Gábor három hónapos kisfiú.

észtgetni próbálta, de hiábavaló volt minden fáradozás, mert a halál már rég beállott. A tragikus szerecsétlenségről jelentést tettek a kiskirályági csendőrsnek.

Gyurkó Jánosné csütörtökön reggel 5 órakor az ágyon alva, felügyelet nélkül hagyta három hónapos Gábor nevű gyermekét és kiment a tanyaudvarra, hogy a baromfiak körül elvégeződjön. Fél hétkor ment vissza a szobába és megrémülve látta, hogy a háromhónapos kisfiú arcára van fordulva, a feje bele van temetve a dunnába. Kiszabadította a dunnából a kisgyermeket, aki azonban ekkorra már megfulladt. Kétségbeesésében

A csendőrök lefolytatta a nyomozást. Megállapította, hogy a szerecsétlenüljárt kisgyermeken külsérelmi nyom nincs, halálát fulladás okozta, amit az idézett elő, hogy az ágyon magárahagyva, meg akart fordulni és ekközben a dunna a fejére csavarodott. Értesítették a szentesi rendőrkapitányságot és a rendőrkapitányság bejelentette az újabb halálos gyermekszerecsétlenséget a szegedi ügyészségnek.

Eltemették a tiszai öngyilkosság áldozatát

Szabó Emília Széchenyi utca 41 szám alatti husz éves lány vasárnap délutáni tiszai öngyilkossá a ügyben befejeződött a nyomozás. Megállapítást nyert, hogy a fiatal lány szerelmi bánata miatt dobta el magát az életet. Öngyilkosságáról jelentést tettek a szegedi ügyészségnek, az ügyészség tegnap reggel megadta az engedélyt Szabó Emília eltemetésére. A temetés tegnap délután meg is

történt a református középötemető halottas házából. A szerecsétlenül végért leányt nagy részvét mellett temették el.

Tegnapra csaknem teljesen tisztázódott, hogy vasárnap délután nem történt másik öngyilkosság a vasárnapi mérkőzését megvívja. A helyi derby igen nagy küzdelmet fog hozni, hiszen teljesen egyenlő erőkküzdelme lesz s így az eredményt a pillanatnyi forma fogja eldönteni. A rendező egyesület a SzUSE, tekintettel a derbyben elforduló elegendes durvaságok megakadályozására, a MUSZ-tól budapesti bíró kért, aki bizonyára mindkét fél meglegedésére fogja a mérkőzést levezetni.

Kézpénzárban az vásárolhat „Árutakarékosság” hitelbe útján

Mindennemű felvilágosítás és tagfelvétel az irodában „ÁRUTAKARÉKOSSÁG”, KÖZPONTI IRODÁJA Szentés, Kossuth utca 12. (volt Plohn-ház udvarában)

Végetért a kiütéses tifusz miatt elrendelt egészségügyi vesztegár a dorozsmai cigánytelepen

Május első napjaiban megállapították a dorozsmai cigánytelepen a kiütéses tifusz fellépését. Ennek következtében a putritelepen lakó cigányokat a volt községi csendőrlaktáriában helyezték el. A lakóhelyükön lévő épületeket felégették, a telepet pedig felásatták és fertőtlenítették, hogy a veszedelmes betegség további elterjedésének elejét vegyék.

zár alul. Hárman a veszedelmes betegség áldozatául estek. A cigányok körüli egészségügyi szolgálatot két szakképzett ápoló látta el. Rengeteg dolguk volt, naponta mindegyik cigányt meg kellett fürdeniök és háromnaponként hajnyírógépekkel nyirták le őket. Ezenfelül 24 beteget kezeltek, ami nem kis munkát és odaadást igényelt.

Hét héttel ezelőtt 112 cigány került egészségügyi vesztegár alá s most 109-en szabadultak a veszteg-

Kiskundorozsma község a létesítendő új cigánytelepen 15 házat épített s egy-egy házba két család jut.

Az egészségügyi vesztegár alul szabaduló cigányokat különben nyilván tartásba veszik. Közülük 44 személyt

kiválogatnak és ezekkel napszímiban veretik ki a vályopot, amiből majd felépítik az új cigánytelepet.

Kiskacsákkal akart játszani a gödörbe fulladt nagynyomású kisfiú

Megírtuk, hogy szerdán reggel halálos szerecsétlenség történt Turák István nagynyomású 14 szám alatti tanyáján. A gazdálkodó 1 éves János nevű kisfia befulladt a tanyaudvarban lévő sekély vízü gödörbe. Még volt benne élet, amikor édesapja rátalált, de mikorra behozták a városba dr. Péter Pál tisztiorvoshoz, már meghalt. A gyermekszerecsétlenség ügyében a csendőrség lefolytatta a nyomozást. A szülők elmondották, hogy szerdán reggel a tanya előtt játszadozott az eleven természetű kisfiú. — Édesapja kiment a másik fiával a közeli kukoricaföldre, hogy a díj nőknak füvet szedjen. Édesanyja a konyhában fűrésztötte a három hó-

napos csecsemőjét. Ezalatt az egy éves kis János a tanya háta megett levő gödörhöz ment, amelyben kiskacsák és kiskacsák uszkáltak. A kisfiú meg akarta fogni a kiskacsát és bement a vízbe, megcsuszott a sáros földön s hanyatt a vízbe esett. Nem tudott felkelni és a vízben megfulladt. Az esetről a szentesi rendőrkapitányság értesítette az ügyészséget.

Az ügyészség elrendelte a holttest felboncolását. A boncolást máreggel 7 órakor tartják a vármegyei közkórházban dr. Szánthó Lajos vizsgálobírói teendőkkkel megbízott járásbíró jelenlétében, hogy megállapítsák a halál pontos okát.

Szentesi tanoncok szegedi kirándulása

A példás magaviseletű és kiváló szorgalmu szentesi tanoncokat szám szerint 58-at tanulmányi kirándulásra vitték Szegedre. Huszák József tanonciskolai igazgató és ifj. Zsoldos Ferenc ipartestületi jegyző vezették a csapatot. A tanoncok megnézték több üzemet. Megtekintették a fogasmi templomot, majd a Kereskedelmi és Iparkamarában tettek látogatást, ahol Cserzi Mihály dr. titkár ismertette velük a Kamara hivatását.

A tanoncok két napig tartózkodtak Szegeden, ahol a Rókus iskolában szállásolták el őket. Szerdán délután a Kamara látta őket vendégül az ipartestületi vendéglőben.

Szombat és vasárnap uszósportja

Tegnap számunkban megírtuk, hogy Péter-Pál napján mutatkozik be Szentes város közönsége előtt a két szentesi vízpoló csapat: a SzUSE és az SzMÁV. Mindkét csapat szerepelt már az idén a környező városok versenyein s így kellő felkészültséggel száll vízbe, hogy idei első bajnoki mérkőzését megvívja. A helyi derby igen nagy küzdelmet fog hozni, hiszen teljesen egyenlő erőkküzdelme lesz s így az eredményt a pillanatnyi forma fogja eldönteni. A rendező egyesület a SzUSE, tekintettel a derbyben elforduló elegendes durvaságok megakadályozására, a MUSZ-tól budapesti bíró kért, aki bizonyára mindkét fél meglegedésére fogja a mérkőzést levezetni.

Vasárnap, 30-án a SzUSE a Kecskeméti AC-al játszik ugyancsak II. osztályu bajnoki mérkőzést. A KAC, mint favorit indul a bajnokságban, hiszen egész télen át a pesti fedett-uszodába jártak fel tréningezni s így a szentesi fiúknak nagyon össze kell szedni magukat, hogy tisztességes eredménnyel hagyják el a vizet. A vasárnapi mérkőzés előtt verseny lesz, amikor is a szentesi utánpótlás, a KISOK fiataljait uszó fognak a közönség előtt szerepeltetni. Az uszóverseny fél 7 órakor kezdődik.

Tekintettel a két versenyre szombaton fél 7, vasárnap 6 óráig lesz fürdés a Sportuszodában. A SzUSE ezt a két versenyét az uszósport népszerűsítésére használja fel és filléres jegyeket bocsájtot ki. A szombati versenyre 30, a vasárnapi versenyre 40 filléres jeggyel lehet bemenni. Mindkét napra szőió jegy ára 60 fillér.

Betörés a Kishát utcában

Betöréses lopás történt csütörtökön virradó éjjel Juhász Tamás Kishát utca 1 szám alatti házában. Ismeretlen tettes az éj folyamán befeszítette a konyhaajtót, behatolt a konyhából nyíló záratlan kamrába, onnan két zsákban 25 kg nullás lisztet, egy zsebkezt, egy zsebkendőt, öt tojást, fél kiló szalonnát s egy méter fehérneműnek való sifont ellopott. Juhász Tamás kára 10 pengő.

A károsult csütörtökön délelőtt jelentette a betörést a rendőrségen és a rendőség nyomozást indított a tettes kézrekerítésére.

ELTÜNT EGY 12 ÉVES KISFIÚ

Balázs István Nagyhegy 426 szám alatti lakos bejelentette tegnap délelőtt a rendőrségen, hogy Balázs János nevű 12 éves fia június 17-én bejött a piacra és onnan ismeretlen helyre eltávozott, azóta nem adott életjelet magáról. Előbb azt hitte, hogy a gyermek a városban lévő rokonainál tartózkodik és ezért nem is kereste.

Balázs István bejelentése alapján a rendőség nyomozást indított Balázs János tartózkodási helyének felkutatására.

Háromszoros gyújtogatás után égett le a bökényi istálló

Megírtuk, hogy Cseh Albert csongrád-nagyréti gazdálkodó bökényi határreszen levő istállója leégett. A három és fél öl hosszú, két és fél öl széles nádtetős épület tövig égett s elpusztult a benne tartott eketyűga, ekekapa és egy kettős vasborona is. A kár 500 pengő, ami biztosításból megtérül.

Érdekes, hogy a szóbanforgó épület háromszoros gyújtogatás után most harmadszor égett le teljesen. — Először 1933. másodsor 1934 őszén gyújtották fel, de mindannyiszor csak kisebb károkat tett benne a tűz. — Legnagyobb valószínűség amellettszól, hogy egy éjszakai csavargó gyújtotta fel az épületet. Ezt annál könnyebben megtehette, mert a tulajdonos nem tartózkodik Bökényben, az istálló teljesen elhagyatott volt.

A szerkesztésért és kiadásért felel BUGYI ANTAL Nyomatott „Szentesi Hirlap” nyomdájában.

HIREK



Naptár. Péntek Jún. 28
Róm.kath.: Jézus szíve
Protestáns: Arszlán
Nap k. 4.04, nap ny. 20.01
Időjelzés.
A hőség tovább tart

Szentesen a hőmérséklet
Reggel +25 8C fok. délben
+34 2 C. fok.
Tiszai vízállás:
044 cm.
Csapadék. — mm

GABONAÁRAK

Szentesen, VI. 27-én kereskedőknél
buza: 14.50—14.20, árpa, ó: 10—12.
új: 8.00, zab: 10.00—13.00, tengeri:
13.00—14.00. Hetipiacon buza: 16.00
—16.20, árpa, új: 11.00, ó: 13.50, ten-
geri: 13.90—14.00. Bpstenen buza:
16.55—16.85, árpa: 12.50—12.75, zab
13.15—13.35, tengeri: 13.00—13.30.
Vasuti díj Szentes állomástól Bu-
dapestig 15 tonnás küldeménynél 100
kg.-ként 157 fillér.

— **HIRDETŐINKET** tisztelettel
felkérjük, hogy vasárnapi lapunk szá-
mára szánt hirdetéseiket ma délig szí-
veskedjenek feladni, mert vasárnapi
számunk a holnapi ünnep miatt már
szombaton jelenik meg.

— **HALÁLOZÁS.** Mély megdöbbe-
néssel és részvétellel vettünk hírt ró-
la, hogy Jurenák Kálmán született
Cicatricis Ilona tragikus körülmé-
nyek között hirtelen meghalt szerdán
délután Nagymágocon. A megboldo-
gult hült tetemeit családja Szentesre
hozatta és a Kálvária temető kápolná-
jában ravatalozták fel. Temetése ma
délután 4 órakor lesz. Az elhunytban
Cicatricis Lajos dr nyug. főispán, fel-
sőházi tag leányát gyászolja.

— **KINEVEZÉSEK LESZNEK A
RENDŐRSÉGNÉL.** Értesülésünk sze-
rint, valószínűleg már most július 1-
én az ország területén 20 fogalmazó-
gyakornokot, harminc detektívgyakor-
nokot és harminc kezelőgyakornokot
neveznek ki a rendőrségnél.

— **CSÖKKENT A BANKJEGY-
FORGALOM.** A Magyar Nemzeti
Bank bankjegyforgalma a június 23-i
kimutatás szerint a június 15-iki for-
galommal szemben 8.1 millió pengővel
csökkent.

— **FELHÍVÁS.** A Katolikus Nő-
egyesület tagjait kérjük, hogy elmö-
künk, dr Cicatricis Lajossné leányá-
nak: Jurenák Kálmán szüli. Cicat-
ricis Ilonának temetésén, június 28-
án délután 4 órakor testületileg meg
jelenni sziveskedjenek. Gyülekezés
délután negyed 4 órára az egyesület
helyiségében. Vezetőség.

— **TOVÁBB TART A HŐSÉG.** —
Nem számíthatunk egyelőre a hőség
enyhülésére, amely Nyugat-Európa
egy részétől eltérően, az egész
kontinentst megfekszi. Egész Európá-
ban nem volt tegnap eső. Az időjelzés
a mai napra is további hőemelkedést
ígér, ami, ha figyelembe vesszük, azt,
hogy tegnap reggel 8 órakor napos he-
lyen 46 fokot, délben pedig 53 fokot
mért a hőmérő s így azzal fenye-
get bennünket, hogy 60 fokig is fel-
emelkedik a hőmérő higanyoszlopa a
napsütésben.

— **SZAMOS NŐI BAJNÁL** reggel
éheomorra félbarnávi természetes
„FERENC JÓZSEF” keserűvíz vég-
telen nagy megkönnyebbülést szerez
azáltal, hogy a belek tartalmát felbi-
gítja és akadálytalanul kiűrti, azon-
kívül az emésztőszervek működését
lényegesen előmozdítja.

□□

MINDENNAP OLVASSA EL!

Ha örletni, cserélni, ha lisztet venni kell,
ne feledje el, hogy a

Zsoldos malom

nullás lisztjéből finom rétes, omlós bélű kalács,
kenyérlisztjéből szép, fehér kenyér lesz.

— **TENNISZVERSENY.** A Szent-
tesi Torna Egylet Tenisz Szakosztá-
lya folyó évi június hó 29-én délután
fél 4 órai kezdettel a Széchenyi ligeti
pályán, Csongrád és Szentes városok
között teniszversenyt rendez, amely-
re ezúton hívja meg az érdeklődőket a
Tenisz Szakosztály elnöksége.

— **A MOLNÁR ÁRUHÁZ** is részt-
vesz a jégkárosultak megsegítésében,
ugyanis 5 százalékos engedményben ré-
szesíti a jégkárosult gazdákat s bé-
loket szigorúan szabott áraiból kész-
pénzvásárlásnál.

— **MUNKÁSOKAT KERESNEK
PUSZTATENYŐRE.** Lederer Testvé-
rek pusztatenyői birtokára 20 női és
20 férfi mezőgazdasági munkást ke-
resnek. A férfiaknak 2 pengő, a nők-
nek 1 pengő 50 fillér napszámért he-
lyeznek kilátásba. Ezenkívül az uti-
költséget is megtérítik. Jelentkezni
lehet a városi munkaközvetítő hiva-
tálnál.

— **80 ÉVES MULTAM, MERT
„IGMÁNDIT” ITTAM. MINDEN
HÉTEN EGYSZER, FÉL POHÁR-
RAL REGGEL.**

— **KOCSIBALESET A NYIRI
KÖZBEN.** Csütörtökön délelőtt a Nyi-
ri közben egy gazdálkodó kocsiját el-
ragadták a lovak és a Sáfrány Mi-
hály utcában felfordították a kocsit.
A gazdálkodó nagy ívben leesett a ko-
csiról az út melletti gyalogútdárra, de
szerencsére könnyebb horzsolásokkal
és zúzódásokkal úszta meg a köny-
nyen súlyosabb válható balesetet. Az
egyik ló belesett a vízlevezető árok-
ba, a másik rúgott csak nagynehe-
zen tudták tápraállítani őket. A kocsit
balesetnek pillanatok alatt rengeteg
szemtanúja volt.

— **ÉRTESETÉS.** A tiszai strand-
fürdőhöz autóbussz indul június 16-tól
vagyis vasárnaptól kezdve: d. e. 8.45.
10.00, 11.45 kor, d. u. 1.45, 2.10, 2.45,
3.10, 4.30 órakor. Az autóbussz csak
kellő számú utas esetén indul menet-
rend szerint. Víteldij oda—vissza 50
fillér. Autóbusszüzem.

— **RABTRAGÉDIA.** Szerdán a
szegedi Csillagbörtönben Strasser
Imre vásárhelyi szobafestősegéd, tűz-
kőcsempész, aki hosszabb idei börtön-
büntetését tölti, falfestés közben az
állvánvön a hőség kövekeztében meg-
szédült és lezuhant. Haldékolva száll-
tották a kórházba.

— **A TARY-DÜLLŐ KIJAVÍTÁSA**
érdekében kérvénnyel fordult az ér-
dekelt tanvárszéki lakosság a város-
hoz. A mérnöki hivatal megállapítot-
ta, hogy a munka elvégzése 480 pen-
gőbe jön.

— **ELEMENTEK A MUNKÁSOK
ÉRDIGETRE.** Megirtuk, hogy mun-
kásokat keresnek a budapest—érdi-
gati utépítéshez. Az ötven főnyi mun-
kás csapatot összeállították és tegnap
már utnak is indították őket munka-
helyükre.

— **TÁNCOLNI CSAK KISSÉK-
NÉL TANULJON!**

— **SÜLYOS SZERENCSETLEN-
SÉG A KOSSUTH UTCÁN.** Teg-
nap délután fél 7 órakor Mészáros
Imre Nagyrózsás 127 szám alatt la-
kó gazdálkodó kocsija a Kossuth ut-
cán, a Várady gyógyszeriar előtt el-
gázolta Mucsi Terézia Alkotmány ut-
ca 22 szám alatt lakó paplankészítő
nőt, Mucsi Terézia jobb karja eltört,
ezenkívül az arcán szenvedett súlyos
sérülést. A mentők részessítették első-
segélyben és beszállították a közkö-
házba. A nyomozás megindult annak
megállapítása végett, hogy a szeren-
csétlenségért kit terhel felelősség.

— **HARMINCKÉT LILIAM EGY
SZÁRON.** Napok óta egész Kunszent-
miklós virágkedvelő közönsége csodá-
jára jár annak a liliumvirágnak —
mely Sümegi József nagyvendéglős
kertjében pompázik. A csodavirágnak
az az érdekessége, hogy egyetlen szá-
mra harminckét teljesen kifejlett fe-
hér lilium hajtott ki, holott a botani-
ka törvényei szerint egyegy száron
csak egy virág szokott lenni.

Haszonbérbe kiadó!

Olcsón:

3-6 évre szentesi földbirtok: 250
hold szántó, 200 hold legelő sok
épülettel és takarmánnyal.

60-80 hold jó földre vetőmag-
gal rendelkező nagyon jóra való
felel komendálok. Mindkét
dologban felvilágosítást — szives-
ségből — a városháza 28 sz. hiv.
helyiségében adnak.

— **ÖZVEGY KISS SÁNDORNÉ
KÉZIMUNKAHÁZA** ma már fogal-
lom Szentesen és a környéken. Aki
kézimunkát, vagy hozzávaló anyagot
vásárol, elsősorban ezt a szolidan ve-
zetett üzletet keresi fel a **PETŐFI
UTCA 1 SZÁM ALATT.** Ugyanitt
szőnyegszövés, fehérneművarrás a
legújabb divat szerinti szabással. A
cég jelszava: **Olcsón, elsődrendű jó
árút!** 4636

— **EGY** konyha-kredenc, egy szétnyitós
szoba-asztal és különböző nagyságú
befőttes üvegek eladó. Értekezni
Szeder telep, Tancsics Mihály sor 11
szám. 7614

— **110 Voltos egyenáramú dynamó
8 HP, 2 drb. villanymotor 4 és 2 HP
eladó. Cim a kiadóban.**

— **KÖZPONTON 2** nagy különbejáratú
utcai szoba fürdőszoba használat-
tal, bútorozva is kiadó. Cim a kiadóhí-
vatalban. 7337

— **FÜSZER** üzlet berendezés, cca 170 fi-
ókkal sürgősen eladó. Értekezni Ko-
vács és Szabó cégnél. 7604

— **VÁGÁSRA ALKALMAS** szopos ma-
lacok vannak eladók a Bánomhátí-ra-
kodóban.

□□

— **FEJ-, VÁLL ÉS ÁGYÉKREU-
MÁNÁL,** ischiásnál, idegfájdalmak-
nál, szagatásnál és zsibbanál a ter-
mészetes „**FERENC JÓZSEF**” keser-
űvíz rendkívül hasznos háziszser, —
mert korán reggel egy pohárral be-
véve, az emésztőcsatornát alaposan
kitisztítja és méregteleníti.

Engelmann Lajos

cég — Petőfi utca. 2.
Rendkívül

olcsó árak:

Élelmi cikkek:

| | |
|--|------|
| 1/2 kiló Heller sajt | 46 |
| 1/4 kgr. édes paprika | 48 |
| 1 kiló házi zsír | 1.20 |
| 1 kiló házi sós szalonna | 1.20 |
| 1 kgr. tojásos tarhonya | 64 |
| 1 kgr. tojásos makaróni | 72 |
| 1/4 kilós doboz Szardínia olajban | 68 |
| 1/2 kilós doboz Dolores Szardínia | 96 |

sláger cikkek:

| | |
|------------------------------------|----|
| 1 darab kézmosó szappan | 8 |
| 1 darab Borotva szappan | 12 |
| 1 darab Mandula szappan | 16 |
| 1 kiló mosósóda | 16 |
| 1 kiló buzakeményítő | 60 |
| 1 kiló sárga kocsikenőcs | 36 |

Rádió

PÉNTEK, JUNIUS 28.

10.20 Időszzerű apróságok (Felolva-
sás.)

10.45 Ifjúsági közlemények. (Felol-
vasás.)

12.05 Fejér György és Adler Tibor
kétzongorás jazz műsora.

1.00 Rendőrzenekar műsora.

4.10 A rádió diákfelőrája.

5.00 Emőd Tamás verseiből ad elő.

5.20 B. Fehér Miklós és Nováki

László hegedű brácsa számai.

6.00 Sportközlemények.

6.15 Munkásféltóra.

6.45 Német vasutas zenekar hang-
versenye.

7.15 „Kit és mit idézek?” Irodalmi
rejtélyverseny. Tartja Bánóczy De-
zsdő dr.

7.00 Hanglemezek.

8.45 A rádió külügyi negyedőrája.

9.00 „Régi zene régi hangszereken”

10.00 Hírek.

10.20 Párisi Horváth Béla és ci-
gányzenekara muzsikál.

11.20 Kola József jazz zenekará-
nak műsora Weigand Tibor énekszár-
maival.

BUDAPEST II.

6.05 Zenekari hangverseny.

7.35 „Az első népszámlálás Magyar-
országon.” Pálffy Ilona dr előadása.

8.40 Károlyi Árpád és cigányzene-
kara muzsikál.

9.35 Hírek, időjárásjelentés.

Törött aranyat és ezüstöt

legmagasabb napi áron vesz

özv. Plágerné

órák, ékszerész és látszerész.

Napvédő szemüvegek

már 40 fillértől kaphatók.

— **JÉGSZEKRENY 6** és 12 havi
részletre Novobáczky vaskereskedő-
nél. 7433

Előfizetési
ben egy hó
Vidékre 2

HIRDE

Milliméter
Nyitlter
Bírói ítélet

Allandó h
nagy áre

SZOMB.

Tü

végig a s
ja most
pergeti a
adó verej
gyül a te
esztendei
tünet. M
tult föld
ról a gon
lanak a
Péter

um: a m
tüs ünne
legsürgő-
ünnepná
amelyet
hozta az
csendítet
hozta az
zi ünnep
a széles
lászok d
Minden
raválása
bizonyos

A szer
Pál nem
pe. Miná
cét a ka
nagy sze
maradék
istenver
letlenség
mi is lá
az arató
gel érezi
nagyobb
rongássá
zendő n

Az ara
a sírásó
A tűz
tűz le a
parányi
szentesi
gondver
munka
végzett
földeken
ha nem
az inség
a parán
45—50
rettentő
elvetett
Ha kike
ti ki a
kukoric
hogyan
tást...

Síralm
panasz
jajdul
ekkora
Mert ta
ideje le
nincstel
dó. S h
gesítőne
naszok,
szer fö
egyebü